

ПОЛЕВОД! ВРЕМЯ ТРЕБУЕТ ДО 1 ИЮНЯ ЗАВЕРШИТЬ СЕВ КУКУРУЗЫ.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Заря коммунизма

Орган Ижморского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 38-й

Четверг, 27 мая 1976 года

№ 63 (4012)

Цена 2 коп.

ПРИМЕР ПЕРЕДОВИКОВ

Наглядно показывает, что и нынешней сложной весной можно вести работу быстро и качественно, если умело использовать технику, не допускать промедления на севе.

В колхозе «Прогресс» этого правила стараются придерживаться механизаторы, зарекомендовавшие себя на посевной этого года передовиками. Среди них агрегаты, возглавляемые трактористами В. С. Вороновым, П. С. Зюсько и В. И. Крюковым.

Ударными темпами работает агрегат, который ведет В. С. Воронов. Используя весь светодиодный день, он вместо предусмотренной нормы 3,6 гектара садит картофель на площади

(Наш корр.)

НА ПОСЛЕДНИХ ГЕКТАРАХ

ЗАКОНЧЕН сев зерновых в совхозе «Красный Яр». Они заняли площадь в 4400 гектаров, в том числе пшеница 1163 гектара, 2835 гектаров ячменя, осенние бобовые и однолетние.

Немало механизаторов добиваются высокой выработки. Так, тракторист Виктор Сергеевич Аленин и селянин Анатолий Анатольевич Пупынин при задании 81 гектар за последнюю пятидневку засеяли 95 гектаров. Такого же показателя достигают Виктор Федорович Мозгунов и Николай Геннадьевич Орлов. А агрегат тракториста Геннадия Андреевича

(Наш корр.).

Кочерова за пятидневку засеял 182 гектара вместо заданных 132. Неоцененную помощь агрегату оказывает шофер Александр Алексеевич Хлебников. Он подвозит семена, заправляет сеялки, во всем помогает хлеборобам.

Большим подспорьем в работе полеводов — рассказывает председатель рабочего комитета совхоза А. И. Лобач — является социалистическое соревнование. Состязаются отделение с отделением, посевной агрегат с агрегатом. Первыми в совхозе закончили сев зерновых механизаторы отделения Красная Тайга.

(Наш корр.).

ДНЕВНИК СЕВА

По данным управления сельского хозяйства райисполкома: на 26 мая ход социалистического соревнования среди хозяйств района характеризуется следующими данными: в первой колонке — процент ярового посева к плану, во второй — кукурузы.

«Азат Себер»	89	4
«Кр. птиловец»	79	—
Имени Жданова	86	—
Имени Ленина	82	5
«Прогресс»	77	47
По колхозам	82	12
«Симбирский»	86	—
«Троицкий»	83	8
«Святославский»	80	5
«Ижморский»	78	4
По совхозам	81	3
«Красный Яр»	92	4
«Новославянский»	68	8
По району	83	7

Сев зерновых район почти закончил — 99 процентов к плану. Но сдерживает совхоз «Новославянский», где план сева этих культур выполнен еще только на 76 процентов, а в колхозе «Прогресс» — на 90 процентов.

Все колхозы справились с посадкой картофеля, закончили также в совхозах «Красный Яр», «Симбирский» и «Святославский». На 18 гектарах из плановых 120, осталось уложить в почву клубни в совхозе «Ижморский», 29 — в «Троицком». В совхозе «Новославянский» картофель посажен только на 50 процентов.

ТЕМПОВ НЕ СБАВЛЯЮТ

Производство клюшек для игры с шайбой в цехе № 19 Новомаринского леспромхоза ведут две бригады, возглавляемые мастерами Михаилом Леонидовичем Гусаченко и Василием Николаевичем Гусаченко.

По плану за четыре месяца надо было произвести 52 тысячи клюшек, а фактически произведено более 56 тысяч, или план выполнен на 108,2 процента.

В социалистическом соревновании первое место заняла бригада во главе с мастером М. Л. Гусаченко. На ее счету

29 тысяч клюшек. Хорошо в этой бригаде работают шлифовщицы Алла Горная и Татьяна Ганибесова, прессовщица Петр Шевцов, Надежда Лихоштрова и другие.

В мае члены этой бригады также ежедневно перевыполняют производственные задания. Сейчас от них не отстает и бригада мастера В. Н. Гусаченко. В отдельные дни она сдает на склад готовой продукции до 450—480 клюшек при задании 333.

Добросовестно здесь относятся к своим обязанностям

прессовщица Татьяна Плюснина, фуговщик Сергей Кравцов, намазчица шпон Татьяна Зайцева, шлифовщицы Лидия Неговорова и Софья Жучкова.

Характерно, что руководство цеха, партийная и профсоюзная организации придают большое значение гласности соревнования. За каждый проработанный день подводятся итоги, на видном месте на производственных участках и в корторе цеха ежедневно заполняются доски показателей.

А. ПАКУЛИН.

ДОСКА ПОЧЕТА

За успехи, достигнутые на весенне-полевых работах, по представлению администраций, партийных и профсоюзных организаций колхозов и совхозов, на районную Доску почета заносятся:

По совхозу «СВЯТОСЛАВСКИЙ»

Рязанцев Петр Дмитриевич, Мазура Александр Алексеевич и Кульпин Геннадий Трофимович — трактористы, выполнившие пятидневное задание на севе зерновых на 233 процента.

Зотов Петр Тимофеевич и Коршунов Иван Александрович — трактористы, выполнившие пятидневное задание на севе зерновых на 231 процент.

Зубов Петр Семенович и Ищенко Павел Ефимович — трактористы, выполнившие пятидневное задание на севе зерновых на 196 процентов.

Рязанцев Дмитрий Егорович — тракторист, выполнивший пятидневное задание на севе зерновых на 186 процентов.

Хахалев Юрий Васильевич — тракторист, выполнивший пятидневное задание на обработке почвы на 167 процентов.

Холодов Петр Егорович, Холодов Анатолий Петрович и Федчишин Егор Владимирович — трактористы, выполнившие пятидневное задание на весновспашке на 160 процентов.

Кондратенко Петр Иванович — тракторист, выполнивший пятидневное задание на обработке почвы на 156 процентов.

По совхозу «ТРОИЦКИЙ»

Саак Александр Андреевич и Каперский Геннадий Михайлович — трактористы, выполнившие пятидневное задание на обработке почвы на 200 процентов.

Фадеев Михаил Маркович — тракторист, выполнивший пятидневное задание на севе зерновых на 160 процентов.

Швецов Юрий Степанович и Калашников Виктор Евгеньевич — шоферы на подвозке семян и заправке сеялок, обеспечившие бесперебойную работу посевных агрегатов.

Мальцев Вениамин Романович — тракторист, выполнивший пятидневное задание на весновспашке на 170 процентов.

ДАННЫЕ

О ХОДЕ ВЫПОЛНЕНИЯ ПЛАНА СДАЧИ ЛОМА И ОТХОДОВ ЧЕРНЫХ МЕТАЛЛОВ ПО РАЙОНУ ЗА МЕСЯЦ НА 20 МАЯ 1976 ГОДА

В первом колонке — план, во втором — фактическое выполнение (в тоннах).	Узел связи	0,3	—
Комбинат бытового обслуживания	0,2	—	
Райбольница	0,5	0,6	
Кинодирекция	0,2	—	
Райпо	60,0	40,0	
Собственная заготовка	9,4	18,2	
Успенское спецотделение	2,2	—	
По району	249,1	105,05	

Из вышеуказанных данных видно, что в линейном управлении автодорог, колхозе «Азат Себер» и райбольнице придают серьезное значение сдаче металлом государству. Эти предприятия и организации перевыполнили задание.

В то время многие руководители колхозов и совхозов, предприятий и учреждений не сдали ни одного килограмма в течение месяца. В совхозах «Святославский», «Троицкий», «Красный Яр», колхозах имени Жданова, «Прогресс» и других десятках тонн скопились списанного оборудования и деталей. Этот металлом годами валяется на территориях и складах, ржавеет, а руководители не находят нужным отправить его в мартены.

СОВХОЗЫ:

«Ижморский»	14,0	7,5
«Святославский»	14,9	—
«Троицкий»	14,9	—
«Симбирский»	12,5	—
«Новославянский»	7,6	—
«Красный Яр»	9,1	—

КОЛХОЗЫ:

Имени Жданова	5,0	—
«Кр. птиловец»	4,8	—
«Прогресс»	4,8	—
Имени Ленина	5,2	—
«Азат Себер»	4,8	4,8
Нефтебаза	0,3	—
Комбинат коммунальных предприятий	1,0	—
Прорабский участок	2,0	—

XXV РЕЧИ ЕНИЯ СЪВДА КПСС - В ЖИЗНЬ

ЗЕРНО НА ПОТОКЕ

Недавно Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР приняли постановление «О дополнительных мерах по обеспечению уборки урожая, заготовок сельскохозяйственных продуктов и кормов в 1976 году».

В нем подчеркивается, что успешное проведение уборки урожая в сжатые сроки и без потерь, выполнение и перевыполнение плана закупок зерна, обеспечение его вывозки и сохранности являются важнейшей общегосударственной задачей партийных, советских, сельскохозяйственных, профсоюзных, комсомольских организаций, колхозов, совхозов и предпринятий.

Также говорится о том, что дело чести сельского труженика — подготовка своих семян высокого качества районированных сортов.

О том, как ведут подработку зерна, заготавливают и засыпают свои семена в совхозе «Святославский», делится опытом главный агроном В. П. Мосни.

В ПРОЕКТЕ «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы» говорится о перевооружении сельского хозяйства на базе новой техники, внедрение поточных методов производства зерна. Будет продолжаться дальнейший рост электропроизводства, увеличиваться уровень механизации сельскохозяйственных работ.

Механизация рабочих процессов по подработке зерна имеет особое значение, так как уборка и подработка зерна должны производиться в сжатые сроки. Это позволит скратить потери зерна. Широкое применение машин обеспечивает экономию труда и одновременно освобождает людей от тяжелой и однообразной работы.

В настоящее время 50—60 процентов общих затрат труда приходится на уборку и главным образом на послеуборочную подработку зерна. Очистка, сушка и погрузка еще слабо механизированы. Это обуславливает привлечение дополнительных рабочих.

В практике сложились две технологии подработки зерна: малопроизводительными разрозненными машинами и мощными стационарными зерноочистительно-сушильными агрегатами.

При первой технологии затраты труда и средства большие, процессы подработки, сушки и перемещения зерна обособлены друг от друга. Разрыв во времени приводит к удлинению сроков проведения работ, удорожанию и порче зерна. Этот метод не отвечает современным требованиям поточной технологии уборки.

Поточный метод очистки и сушки при наличии зерноочистительного сушильного агрегата позволяет обойтись без отдельных рабочих. Зерно из бункера комбайна выгружают в автомашину, которая отвозит его на зерноочистительно-сушильный пункт или механизированный ток. Весь дальнейший процесс транспортировки зерна от одной машины к другой осуществляется

при этом имеющиеся в хозяйстве машины для очистки зерна. То есть эти машины надо подключить к сушилке в поточную линию. А для этого необходимо использовать очистительные машины ОВП-20, СВУ-4, ОС-4,5.

Такой комплекс машин позволит увеличить производительность, сохранить затраты труда по доведению семян до нужных посевных кондиций. Это будет гораздо лучше, чем когда очистку производим разрозненными машинами.

У нас с 1975 года начал работу зерноочистительно-сушильный комплекс на центральном отделении, а на двух других отделениях барабанные сушилки, в комплекс которых включены очистительные машины.

На этих сушилках одновременно ведется очистка, сушка и подработка семян. Готовые семена засыпаем в склады.

В десятой пятилетке — пятилетке качества — никого не должна удовлетворять только количественная сторона обеспеченности хозяйств семенами по культурам. Важно, чтобы каждое хозяйство имело свои семена районированных сортов и требуемого качества, а также свое доброкачественное зерно на кормовые цели.

ПЯТИЛЕТКА-КАЧЕСТВО И ЭФФЕКТИВНОСТЬ



Плакат художника А. Рыкова. Издательство «Плакат». (Фотохроника ТАСС)

• ЖИВОТНОВОДСТВО — ФРОНТ УДАРНЫЙ УЛУЧШИТЬ КАЧЕСТВО ПРОДУКЦИИ

Об этом шел большой разговор на состоявшемся в управлении сельского хозяйства райисполкома семинаре-совещании, на котором присутствовали зоотехники колхозов, бригадиры животноводов, ветеринарные работники, работники Ижморского молочного завода. Открыл и проводил семинар госинспектор по качеству сельхозпродуктов райсельхозуправления Л. И. Николаев.

По сортности сдаваемого молока, — говорил он, — наш район идет в числе отстающих в области. Из колхозов и совхозов поступает много несортового молока. Каковы же причины? Главная из них — нет должного порядка на фермах. Доильные аппараты, молочная посуда не блещут чистотой. Мало значения придается охлаждению молока. Доярки редко сменяют воду для обмывания вымени коров. На фермах нет умывальников для рук. Первые струйки молока не всегда сдаивают в отдельную посуду, продукцию не фильтруют. Все это плохо влияет на качество молока. И сдают его теленка в хозяйствах района

кислотностью выше нормы — 19—21 градус.

И на этом, как заметил Л. И. Николаев, хозяйства много теряют, а могли бы получать большие денежные вознаграждения.

Текущая пятилетка особенно знаменательна тем, что везде идет борьба не только за количество производимой продукции, но и за высокое качество. А это, как известно, важный резерв увеличения производства продукции, следовательно, и выполнения планов продажи ее. А из-за повышенной кислотности и механической загрязненности только за первые четыре месяца этого года с молочных заводов возвратили в хозяйства 452 центнера молока. Столько молока фермы района сдают за два дня. Значит, целых два дня они работали вхолостую, не получая молочную продукцию. Только совхозу «Ижморский» отправили назад 144 центнера.

Также по-прежнему слишком много молока расходуется на внутрихозяйственные нужды. За четыре месяца на каждого теленка в хозяйствах района

израсходовано по 232 килограмма молока.

В настоящее время скот переведен на летнее содержание. И на летних доильных площадках необходимо навести нужный санитарный порядок, чтобы молоко отправляли только хорошего качества.

На семинаре выступила технолог Ижморского молзавода Н. А. Мерзлякина. Она конкретно рассказала о новом ГОСТе, его требованиях к сдаваемой продукции, об упаковке, хранении и транспортировке молока. Особенно остро поставлен вопрос о доставке молока.

Молоковозы приходят на завод грязными, — говорила она далее, — шоферы также непрятно одеты. А ведь возят такой ценный продукт. И это в некоторой степени влияет на качество молока.

Разговор на семинаре глубоко обеспокоил всех присутствующих. Задача сегодняшнего дня номер один — это улучшение качества продукции. И кому же беспокоиться, болеть душой за это, как не приставшим зоотехникам, бригадиром, ветеринарным работникам.

кам, в первую очередь, и другим специалистам и руководителям! Их дело — наведение полного санитарного порядка на фермах и летних площадках, они должны строго спрашивать животноводов за нарушение санитарного состояния, а не проходить мимо! Те же шоферы не заинтересованы в том, какого качества везут молоко. Им лишь бы довезти, тем более их не всегда контролируют. А если их заинтересовать материально, морально... Они, пожалуй, не повезут тогда молоко в грязных, плохо промытых емкостях, на фермах постараются следить, какого качества продукцию заливают в молоковоз.

На семинаре-совещании выступил также главный ветеринарный врач района И. М. Кокарев.

В работе приняли участие второй секретарь райкома КПСС П. В. Лукьянов и секретарь райкома КПСС Б. И. Миронович.

Вторая часть семинара была практической.

Несомненно, что проведенное мероприятие, принесет немалую пользу специалистам животноводства в работе над улучшением качества молока.

И. СЕМИЗАРОВ.

• ЗАВТРАДЕНЬ ПОГРАНИЧНИКА •



Плакат художника В. Кононова. Издательство «Плакат».

(Фотохроника ТАСС)

В БЕССМЕННОМ ДОЗОРЕ

БОЛЕЕ чем на 60 тысяч километров пролегла государственная граница нашей страны по дебрям тайги и сибирским пескам, до горным кручам и бескрайним равнинам заполярной тундры, по рекам, океанам и морям. И на всем ее протяжении, в любую погоду несут службы пограничные наряды, бороздят морские просторы сторожевые корабли, патрулируют в небе вертолеты.

Боевая летопись пограничных войск началась 28 мая 1918 года, когда В. И. Ленин подписал Декрет Совета Народных комиссаров об учреждении пограничной охраны. Пограничные войска прошли большой путь. Они окрепли и возмужали в непрерывной борьбе с пропавшими империалистическими разведками, со шпионами и диверсантами.

За мужество и отвагу, проявленные пограничниками при защите государственной границы в довоенный период, 18 пограничников были удостоены высокого звания Героя Совет-

ского Союза, около трех тысяч человек были награждены орденами и медалями, 16 пограничным заставам были присвоены имена героев-пограничников.

Одной из самых ярких страниц в героической летописи пограничных войск является начало Великой Отечественной войны. Бойцы в зеленых фуражках первыми приняли на себя удар ветромных полчищ врага на гигантском фронте от Белого до Черного морей. Активное участие они приняли в обороне столицы Родины — Москвы, Ленинграда и Севастополя.

Пограничникам была поручена охрана дороги жизни — единственной дороги, связывающей осажденный Ленинград с внешним миром. Они обеспечивали бесперебойную круглогодичную работу ледовой трассы. Пограничные части, действующие в составе войск по охране тыла Красной Армии, за годы войны участвовали в 1476 боевых столкновениях, в которых вывели из строя около 400 тысяч и захватили в плен свыше 300 тысяч солдат и офицеров противника, разгромили сотни вооруженных банд. За героизм и мужество, проявленные пограничниками в годы Великой Отечественной войны, боевые ордена украсили знамена 50 пограничных отрядов и частей, 32 частям были присвоены почетные наименования. Свыше 200 солдат и офицеров — воспитанников пограничных войск, стали Героями Советского Союза, более 13 тысяч награждены орденами и медалями. Имена 33 героя-пограничников, павших в боях за Родину, присвоены заставам, на которых они служили.

Пограничники 70-х годов — достойные наследники и продолжатели опыта и боевых традиций своих отцов и старших братьев. На передних рубежах Отчизны они несут напряженную службу, берегут спокойный труд.

В мире существуют еще агрессивные силы, противодействующие политике разрядки и активно ведущие подрывную деятельность против СССР и

стран социализма. Коммунистическая партия и Советское правительство делают и делают все, чтобы государственные границы нашей Родины были священны и неприкосновенны, чтобы обстановка на рубежах служила делу мира и безопасности.

Ежегодно — весной и осенью — уходят на службу в пограничные войска призывники из нашего района. Большой частью они считают, чтобы их направили на пограничную заставу нашего земляка имени Петра Овчинникова, где достойно продолжают опыт и боевые традиции наших земляков. В эти дни в районный военный комиссариат приходит благодарственные письма, фотографии, поступающие в адрес родителей, и на предприятия. Свой праздник они встречают высокими показателями в охране границы, боевой и политической подготовке.

В год XXV съезда партии ко всем пограничникам с патриотическим призывом — выполнять боевые задачи только на отлично — обратились воины Краснознаменного пограничного отряда имени Ф. Э. Дзержинского. Этого права, стать инициаторами социалистического соревнования, они заслужили своей безупречной службой. За высокие показатели в предсъездовском соревновании отряд награжден переходящим Красным знаменем военного совета пограничных войск, а его комсомольской организации вручено переходящее Красное знамя и Почетная грамота ЦК ВЛКСМ.

В рядах дзержинцев — немало подлинных мастеров службы, организаторов охраны границы.

С трибуны XXV съезда КПСС Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев дал высокую оценку деятельности органов государственной безопасности страны. Для воинов пограничных войск эти слова наполнены особым смыслом. Верные сыны народа, тесно сплоченные вокруг родной Коммунистической партии, они сделают все, чтобы бдительной охраной рубежей советской Родины, обеспечить успешное выполнение предначертаний XXV съезда КПСС.

С. АЛЕШКОВ,
помощник районного военного комиссара.

лучший
в подразделении

В НАЧАЛЕ зимнего периода обучения воины зенитно-пулеметного взвода, в котором служит Владимир Федосов, призывник из поселка Новый Свет, брали высокое социалистическое обязательство: «сделать взвод отличным».

Понятно, нам пришлось немало потрудиться над выполнением поставленной цели, — рассказывает Федосов, — каждый месяц у нас подводились итоги соревнования, объявлялись победители. Лучшие воины заносились в Книгу славных дел подразделения, об опыте передовиков рассказывалось в стенной печати, на собраниях, своим опытом делились самими отличниками.

С большим старанием трудится комсомолец В. Федосов. Где бы он ни занимался: в поле или учебных классах, в спортзале или на плацу, — всегда он с полным напряжением сил и желания овладевал боевым мастерством. Имя воина зенитчика называлось всякий раз, когда подводились итоги того или иного занятия.

Недавно здесь состоялись контрольные стрельбы. А они для огневиков-зенитчиков всегда праздники. Этих испытаний они ждут, к ним готовятся со всей серьезностью. Именно здесь, в условиях, максимально приближенных к боевым, проверяется выучка зенитчиков, слаженность в действиях номеров расчетов, подготовка каждого воина и в целом расчета.

Так было и на этой учебно-боевой стрельбе.

На полигон, а вернее, в район «боевых» действий, пулеметчики выехали по тревоге. Во время тревоги воины всегда действуют быстрее, точ-

нее, мобильнее. Стремительный марш туда, где по донесению разведки, на соседнее мотострелковое подразделение готовилось воздушное нападение «противника».

Перед «боем» утро, казалось, разгоралось быстрее обычного. Лучи солнца коснулись перелеска, где была упранта зенитно-пулеметная установка В. Федосова. У пулеметчиков отчетливо работали все средства наблюдения за «противником» и на земле, и в небе.

Вскоре, как только над лесом появился первый самолет, пулеметчики тотчас же вступили в единоборство с ним, а точнее, приступили к выполнению очередного упражнения по воздушной цели — мишени-конусу.

Когда окончился бой, на разборе итогов командир отметил уверенные, быстрые и точные действия Владимира Федосова.

В другой раз рядовой Федосов заслужил благодарность от командира подразделения за ночные стрельбы по заданной цели.

Вот он итог зимнего периода соревнования для Владимира Федосова: стал отличником и заслужил звание младшего сержанта.

А взвод? Он назван лучшим в подразделении. Успех ему принесли вот такие же старательные, добросовестные и инициативные воины, как Володя Федосов.

Служба продолжается. Впереди много трудных дел, но зенитные пулеметчики готовы к ним.

В. КАРГАПОЛОВ,
Н-ское подразделение.



Зорко несут службу по охране рубежей Родины на Западной границе СССР воины заставы имени Алексея Новикова Краснознаменного погранотряда имени Ф. Э. Дзержинского. Свято следя боевым традициям заставы, они чтят память бывшего пограничника, младшего сержанта Алексея Новикова, геройски погибшего на боевом посту в самом начале Великой Отечественной войны. Нынешние часовые границы приумножают славу отцов, показывают высокие результаты в боевой и политической подготовке, образцово выполняют свой воинский долг.

НА СНИМКЕ: в дозоре сержант Юрий Савдингин со своим верным другом Сарбаем.

(Фотохроника ТАСС)



Памятник на родине Петру Овчинникову.

НАШ ЗЕМЛЯК — ЧЕМПИОН СОЮЗА



ПРОШЛО ОКОЛО ТРЕХ ЛЕТ С ТЕХ ПОР, КАК АЛЕКСАНДР ЧИЧИНОВ УШЕЛ В БОЛЬШОЙ СПОРТ.

БИОГРАФИЯ ЮНОШИ НЕ ОТЛИЧАЕТСЯ ИЗОБИЛИЕМ СОБЫТИЙ. В 1973 ГОДУ АЛЕКСАНДР ЗАКОНЧИЛ ИЖМОРСКУЮ СРЕДнюю ШКОЛУ. В ТОМ ЖЕ ГОДУ ПОСТУПИЛ В КЕМЕРОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ НА ФАКУЛЬТЕТ ФИЗИЧЕСКОГО ВОСПИТАНИЯ.

ЕЩЕ, БУДУЧИ УЧЕНИКОМ СРЕДНЕЙ ШКОЛЫ, АЛЕКСАНДР ПОКАЗЫВАЛ НЕ-ЗАУРДНЫЕ СПОСОБНОСТИ В СПОРТЕ. В 1972 ГОДУ ОН УСТАНОВИЛ ПЕРВЕНСТВО И РЕКОРД РАЙОНА ПО ЛЫЖНЫМ ГОНКАМ НА ДИСТАНЦИИ 10 КИЛОМЕТРОВ. В ТОМ ЖЕ ГОДУ ЗАВОЕВАЛ ЗВАНИЕ ЧЕМПИОНА ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДСО «УРОЖАЙ» В БЕГЕ НА 1000 МЕТРОВ.

В 1973 ГОДУ ОН ВЫПОЛНИЛ НОРМА-

ТИВ НА ПЕРВЫЙ РАЗРЯД ПО ЛЫЖНОМУ СПОРТУ.

НО ПО-НАСТОЯЩЕМУ АЛЕКСАНДР ОТКРЫЛ СЕБЯ В ВОЕННО-ПРИКЛАДНОМ ВИДЕ СПОРТА. УЖЕ НА ВТОРОМ КУРСЕ КЕМЕРОВСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА ОН СТАНОВИТСЯ ЧЕМПИОНОМ ОБЛАСТИ И БЫЛ ВКЛЮЧЕН В СБОРНУЮ КОМАНДУ КУЗБАССА ДЛЯ УЧАСТИЯ В СОРЕВНОВАНИЯХ НА ПЕРВЕНСТВО СССР, ЯВЛЯЛСЯ УЧАСТИКОМ СПАРТАКИАДЫ НАРОДОВ СССР.

И ВОТ НЕДАВНО, В ГОРОДЕ НАЛЬЧИКЕ НАШ ЗЕМЛЯК АЛЕКСАНДР ЧИЧИНОВ В СОРЕВНОВАНИЯХ НА КУБОК СССР СТАНОВИТСЯ ЧЕМПИОНОМ СОВЕТСКОГО СОЮЗА В ВОЕННО-ПРИКЛАДНОМ ВИДЕ СПОРТА. ЕМУ ПРИСВОЕНО ЗВАНИЕ «МАСТЕР СПОРТА СССР».

СЕРДЕЧНО ПОЗДРАВЛЯЕМ АЛЕКСАНДРА С УСПЕХОМ И ВЫСОКИМ ЗВАНИЕМ.

В. ТЮКАНКИН.



● ДЛЯ ВАС, КОЛЛЕКЦИОНЕРЫ СИМВОЛЫ «СПОРТЛОТО»

На прошедшем экспертном совете Ленинградского филиала павильона лучших образцов товаров народного потребления представил ее завод «Лен-

эмальер». В ближайшее время здесь приступают к выпуску серии значков, посвященных «Спортлото». Туризм, альпинизм, водные лыжи, фигуристическое катание, скоростной бег на коньках и другие виды спорта (всего их в серию входит пятьдесят—по числу видов и общая эмблема «Спортлото») выражены глав-

ным художником А. А. Матиевским в виде различных символов. Небольшие (диаметром в 17 миллиметров) круглые значки заинтересуют и коллекционеров, и всех любителей спорта.

ВЫИГРЫВАЮТ ДЕТИ

Работница одного из почтовых отделений города Анжеро-Судженска предложила жене шофера Николаю Григорьевичу Гордиенко купить карточку «Спортлото-2». Та согласилась.

Вечером, когда вся семья была в сбое, супруги предложили детям зачеркнуть шесть номеров из 49. Между сыном и дочерью разгорелся спор, какие номера зачеркнуть. Победило мнение дочери, так как она уже имела опыт. И все шесть номеров оказались выигрышными.

Случилось это перед розыгрышем пятнадцатого тиража «Спортлото». А на днях Николай Григорьевич приехал в Кемеровское зональное управление, чтобы оформить документы на получение выигрыша.

Выигрыш солидный — 5000 рублей. Тов. Гордиенко уже получил его в центральной сберегательной кассе города Анжеро-Судженска.

— На эти деньги, — сказал Н. Г. Гордиенко, — отвезу детей к морю. Часть суммы положу на сберегательную книжку.

ЛЮБИТЕЛИМ ИГРЫ

Самый крупный выигрыш в этом году в Союзе выпал на долю харьковчанина П. Е. Кучеренко. Он работает тренером по лыжам. Тов. Кучеренко в седьмом тираже выиграл 52 тысячи 729 рублей.

Как это произошло? П. Е. Кучеренко купил много карто-

чек, обдумал какие зачеркнуть цифры. И ему повезло.

В 10 карточках «Спортлото-2» он угадал по три вида спорта, а в 21 карточке — по пять номеров. Общая сумма и составила такую цифру.

СРАЗУ ПЯТЬ ПЯТЕРОК

Василий Яковлевич Макаров 10 лет работает крепильщиком на шахте им. Ярославского города Ленинска-Кузнецкого. Перед семнадцатым тиражом он купил 54 карточки «Спортлото-2». Некоторые из них заполнил одинаково.

Когда стали известны результаты розыгрыша, радости его не было предела: в девяти карточках он угадал по три номера, в пяти карточках — по пять номеров. Общий выигрыш крепильщика составил 15 тысяч 192 рубля! Такого в Ленинск-Кузнецком еще не было, хотя «пятерочников» в городе насчитывается девять человек. Крупные выигрыши в свое время получили кочегар И. В. Путина, шофер А. Потенков, пенсионерка Л. Г. Скрябина и другие.

Но всех в Ленинск-Кузнецком опередил В. Я. Макаров. Вот что значит играть систематически: сразу пять пятерок.

Василий Яковлевич заявил: «На выигрышные деньги обязательно куплю автомашину, построю гараж. Хватит и на другие нужды.

А теперь несколько слов любителям статистики «Спортлото». После семнадцати тиражей в Кузбассе угадано 59 пятерок, 3084 четверки, 55237 троек и одна шестерка. Выплачено выигрыш на сумму 446 тысяч рублей.

А. ГРИШМАНОВСКИЙ,
старший инструктор
Кемеровского зонального
управления «Спортлото».



БАШКИРСКАЯ АССР. В Уфе открылся крупнейший в республике универсам. Площадь его торговых залов превышает 1800 квадратных метров.

НА СНИМКЕ: в кафе универсама. Официантка Ф. Ибрагимова предлагает посетителям традиционный башкирский чай.

(Фотохроника ТАСС)

Редактор А. С. БАШАРИН

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

29 мая в универсаме проводится выставка-продажа мужской и женской обуви. Просим посетить наш универмаг.

ПРАВЛЕНИЕ.

Коллектив исполнкома районного Совета депутатов трудающихся глубоко скорбит по поводу трагической смерти инструктора КПСС

ДОЛГОВА

Федора Леонтьевича и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойного

Коллектив производственного управления сельского хозяйства райисполкома глубоко скорбит по поводу трагической смерти инструктора райкома КПСС

ДОЛГОВА

Федора Леонтьевича и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Администрация, партийная и профсоюзная организации комбината бытового обслуживания выражают глубокое соболезнование Долговой Ирине Петровне по поводу трагической смерти ее мужа

ДОЛГОВА

Федора Леонтьевича

ЗВОНИТЕ,
ПИШИТЕ,
ЗАХОДИТЕ.



Пос. Ижморский, ул. Суворова, дом № 90.
Почтовый индекс 652120. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-32; заместителя редактора, ответственного секретаря — 2-72; отделов сельского хозяйства, культуры и радиоорганизатора — 2-38; типографии — 2-22.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу.